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議会運営委員会会議録 

 

平成２８年９月２３日 金曜日 

  午後４時００分開議 

  午後４時０７分閉議（実時間６分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１ 議会改革特別委員会委員の選任等 

について 

１ その他 

                             

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  野 﨑 伸 也 君 

副委員長  松 永 純 一 君 

委  員    亀 田 英 雄 君 

委  員    中 山 諭扶哉 君 

委  員  成 松 由紀夫 君 

委  員  古 嶋 津 義 君 

委  員  前 垣 信 三 君 

委  員  増 田 一 喜 君 

委  員  村 上 光 則 君 

委  員  村 川 清 則 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

 議  長  鈴木田 幸 一 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

          君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

議会事務局長 東 坂  宰  君 

議会事務局次長 嶋 田 和 博 君 

                              

○記録担当書記  嶋 田 和 博 君 

梅 野 展 文 君 

 

（午後４時００分 開会） 

○委員長（野﨑伸也君） 皆さん、お疲れさま

です。ただいまから議会運営委員会を開会いた

します。 

                             

◎議会改革特別委員会委員の選任等について 

○委員長（野﨑伸也君） まず、議題の１番、

議会改革特別委員会設置に伴う委員の選任等に

ついて、報告を求めます。 

 東坂 議会事務局長 

○議会事務局長（東坂 宰君） それでは、議

会改革特別委員会設置に伴う委員の選任等につ

いて説明をいたします。着座にて説明いたしま

す。 

 まず、特別委員会の名称でございますが、議

会改革特別委員会、次に委員１１名の選任は、

先ほど各派代表者会につけ出しをお願いして、

幸村香代子議員さん、堀徹男議員さん、橋本幸

一議員さん、成松由紀夫議員さん、友枝和明議

員さん、山本幸廣議員さん、中村和美議員さん、

大倉裕一議員さん、堀口晃議員さん、田方芳信

議員さん、橋本隆一議員さんの以上１１名でご

ざいます。特定事件名は、議会改革に関する諸

問題の調査、調査期間はこれから特別委員会に

おける協議に基づいて決定されると思います。

それと、出席の場合の費用弁償についてでござ

いますけれども、八代市議会議員の議員報酬等

に関する条例の附則によれば、支給はしないと

いうことになっておりますので、よろしくお願

いいたしたいと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（野﨑伸也君） ただいまの報告につ

いて、何か質問等ございませんか。 

（「村川議員は議運ですか。」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） 小会します。 

 

（午後４時０２分 小会） 

                                

（午後４時０３分 本会） 



 

―2― 

 

（村川委員入室） 

○委員長（野﨑伸也君） 本会に戻します。 

それでは、お諮りいたします。議会改革特別

委員会設置に伴う委員の選任等につきましては、

ただいまの報告のとおり決するに御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

                          

◎その他 

○委員長（野﨑伸也君） ほかに、その他で何

かありますか。 

○委員（古嶋津義君） １点だけ、きょう公平

委員会委員の任命がありましたが、私も自席で

除斥にせんちゃよかっかいということを申し上

げました。というのが教育長を選任したときは、

確か退席をされたという記憶がありましたので、

先ほど事務局に確認しましたところが、教育長

の場合は自主的に退席されたということであり

ましたものの、本人が居れば採決がしにくいと

いう状況もありますので、これからは自主的に

退席されるように促していただければと思いま

すが。（議会事務局長東坂宰君「わかりました」

と呼ぶ） 

○委員長（野﨑伸也君） いまほど、先ほどの

公平委員の選任についてというふうなことで、

除斥の関係について古嶋委員からありました。

事務局のほうに御意見として提案されましたの

で、その件について皆さんの共通認識はよろし

いですか。（「はい」と呼ぶ者あり）自主的に退

席していただくように事務局から・・・ 

○委員（山本幸廣君） そこまで確認するなら、

他市の例も確認して、よろしくお願いします。 

○委員長（野﨑伸也君） 続けますけども、よ

ろしいですかね。他市の事例も参考にしながら

というようなことで、そういった御認識で皆さ

ん方よろしいですか。（「はい」と呼ぶ者あり）

そのほかございますか。 

○委員（成松由紀夫君） 今度の北海の部分で

すけれども、各委員長さん行かれる部分につい

ては、委員会の中で話をしたんですけれども、

辞退される意向のあられる委員長さんはいらっ

しゃらないんですか。 

○委員長（野﨑伸也君） 北海に辞退というよ

うな委員長が今の中で誰か言われている方、事

務局で聞いているところありませんか。 

○議会事務局次長（嶋田和博君） 現時点では、

議長を含む５名の議員さん方、全て旅行申し込

みを既に提出済みであります。 

○委員（成松由紀夫君） いや、確認だったん

ですが、海外視察については、反対されとる主

張のあられる委員長さんもおられたんで、辞退

される方がいらっしゃるのかなあと思って、確

認させていただきました。以上です。 

○委員長（野﨑伸也君） ほかに何かございま

すか。 

○委員（亀田英雄君） 委員会視察ですね。委

員長に振ってあったと思うとっとですよ。どの

ような結論が出たのかなあということで、報告

を願えればと思います。 

○委員長（野﨑伸也君） わかりました。先ほ

どですね、休憩中でございましたけれども、各

委員長にお集まりいただきまして――各常任委

員会の視察について、統一的な行動をお願いし

ますねという話をしてまして、それについては

委員長さん方集まってからお話しをしてくださ

いというようなことを流しておりましたけれど

も、なかなか時間を見つけることができなかっ

たんですけれども、先ほどちょっと休憩時間を

利用して集まっていただいて話をしました。一

応、皆さん方の御意見をお聞きし統一の見解と

して、今年中については委員会視察はないとい

うふうなことでございます。１２月の定例会の

中で、いろんな各委員会でですね、話をして来

年から委員会として視察を行っていく旨の方向
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性を皆さんで決められたというふうなことで、

（「全委員会」と呼ぶ者あり）全委員会ですね。

ということでございますので、委員長報告とさ

せていただきます。よろしいですか。（「はい」

と呼ぶ者あり）ほかにございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（野﨑伸也君） 以上で本日の議会運

営委員会を閉会いたします。 

 (午後４時０７分 閉会) 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

  平成２８年９月２３日 

 議会運営委員会 

 委 員 長 

 

 


